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平成25年度 工事監理等に関する受注者アンケート集計結果 

                                 平成26年５月14日 

盛岡市財政部契約検査課工事指導検査室 

１ アンケートの目的 

 

公共工事の入札及び契約の適正化の促進に関する法律（平成12年法律第127号）の施行及び公共工事の入札及 

び契約の適正化を図るための措置に関する指針（平成13年総務省・財務省・国土交通省告示第１号）の制定を受 

け，盛岡市においても，市発注工事の適正な施行の確保を図るため，平成14年４月１日に，請負工事検査要領及 

び工事成績評定要領を改正施行し，技術的な評定を行ってきたところですが，建設工事の円滑な執行と品質の向 

上を図るためには，受注者に対する工事成績評定の実施とともに，発注者の工事監理等，業務の向上が重要であ 

り，当該業務の向上に資するため，市発注工事に係る工事監理等の状況について，受注者に対し，アンケート調 

査を実施したものです。 

 

２ アンケートの概要 

 

○ アンケートの対象 

平成25年度内に完成検査を完了した請負契約額130万円以上の建設工事 

 

○ アンケート項目 

項目数は，大項目で５項目。全体で14項目の設問と自由記載欄で構成しました。 

１ 設計図書に関する事項 

２ 監督業務に関する事項 

３ 設計変更に関する事項 

４ 今後の業務に関する事項 

５ 自由記載欄 

 

○ アンケート回収率 

平成25年度に完成検査を完了した請負業者の現場代理人に，完成検査終了後，アンケート用紙を配布し，完

成検査完了件数２９８件の工事から， １９８件の回答があり，回収率は，６６．４％でした。 

 

３ アンケート結果の主な傾向 

     

 ○ 設計図書に関する事項 「①適切であった。」，「②概ね適切であった。」が，設問（１）から（５）までで， 

８３％から８９％という結果となっており，一定の評価があるものの，さらに，チ 

ェック体制の強化を図り，設計積算の精度を高めることが求められます。 

 

 ○ 監督業務に関する事項 「①適切であった。」，「②概ね適切であった。」が，設問（１）から（４）までで， 

９２％から９６％という結果となっており，監督業務の努力に対し，高い評価が示 

されています。設計積算の向上と両輪をなすことにより，工事の品質向上が求めら 
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れます。 

 

 ○ 設計変更に関する事項 「（１）設計変更に関わる対応」では，「①適切であった。」，「②概ね適切であった。」

が，９０％という結果となっており，「（3）一時中止の対応」については，「③や

や不適切。」が，２０％という結果となっています。また，「（4）監督員からの無

償での業務指示」等については，「①あった。」が９％という結果となっており，

今後，適正な対応及び解消に向けて，改善を図る必要があります。 

 

〇 今後の業務に関する事項 「（１）今後も，市の工事を受注したいと思いますか。」の設問に対し，「①受注し 

たい。」が９７％という結果となっています。適正な設計積算と監理業務等を執 

行し，「受注したい。」を100％にしていく必要があります。 

 

４ アンケート自由記載欄の主な内容 

  

  自由記載については，４２件の工事から回答がありました。 

○ 市の設計積算と現場の現状が乖離していること。 

○ 市の設計積算と所轄警察署等，関係機関の協議により，片側通行となる等，現場の条件が乖離していること。 

○ 残土処理の運搬距離が現状と乖離していること。 

○ 冬期間にあたる工期設定等，発注時期が乖離していること。 

○ 工事関係提出書類の種類と数量が多いこと。 

 

５ 今後に向けて 

   

今回のアンケート結果を踏まえて，市内部の工事担当者会議等における検討や盛岡市建設業協同組合等との 

意見交換を行いながら，適切なパートナーシップを基本に，工事監理の改善を図り，建設工事の円滑な執行と品 

質の向上を図っていきます。 

 

■ アンケート集計結果表（パーセンテージは，小数点以下を四捨五入しています。） 

 

１ 設計図書に関する事項 

 
   

 

 

 

(1)設計内容は，現場 

条件と一致し，適 

切でしたか。 

 

(2)積算内容は，現場 

  条件と一致し，適 

切でしたか。 

 

(3)公示用図面は，適 

  切でしたか。 

 

(4)工事の施工条件 

明示は，適切でし 

たか。 

 

(5)工期の設定は，適 

切でしたか。 

①適切であった。   

82件 

 

41％ 

 

88件 

 

44％ 

 

107件 

 

54％ 

 

111件 

 

56％ 

 

100件 

 

51％ 

②概ね適切であった。  

84件 

 

42％ 

 

83件 

 

42％ 

 

66件 

 

33％ 

 

71件 

 

36％ 

 

63件 

 

32％ 

③やや不適切であった  

25件 

 

13％ 

 

18件 

 

9％ 

 

14件 

 

7％ 

 

10件 

 

5％ 

 

24件 

 

12％ 

④不適切であった。  

7件 

 

4％ 

 

9件 

 

5％ 

 

11件 

 

6％ 

 

6件 

 

3％ 

 

7件 

 

3％ 

⑥無回答 

 

 

0件 

 

0％ 

 

0件 

 

0％ 

 

0件 

 

0％ 

 

0件 

 

0件 

 

4件 

 

2％ 

計 

 

 

198件 

 

100％ 

 

198件 

 

100％ 

 

198件 

 

100％ 

 

198件 

 

100％ 

 

198件 

 

100％ 
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２ 監督業務に関する事項 

   

 

 

 

(1)工事の開始にあたり，説明 

や打合せは，十分に行われ 

ましたか。 

 

(2)監督員の日常の接し方は 

適切でしたか。（受注者， 

発注者対等での対応） 

 

(3)監督員の工事に対する指 

示は，適切でしたか。 

 

(4)監督員の工事に対する対 

応は，迅速でしたか。 

①適切であった。  

131件 

 

66％ 

 

153件 

 

77％ 

 

137件 

 

69％ 

 

 

 

 

②概ね適切であった。  

56件 

 

28％ 

 

38件 

 

19％ 

 

50件 

 

25％ 

 

 

 

 

③やや不適切であった。  

8件 

 

4％ 

        

6件 

 

3％ 

 

8件 

 

4％ 

 

 

 

 

④不適切であった。 

 

 

3件 

 

2％ 

 

1件 

 

1％ 

 

3件 

 

2％ 

  

⑤無回答 

 

 

0件 

 

0％ 

 

0件 

 

0件 

 

0％ 

 

0％ 

  

①迅速であった。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

136件 

 

69％ 

②概ね迅速であった。  

 

    

 

 

 

 

46件 

 

23％ 

③やや遅れ気味であっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13件 

 

7％ 

④遅れ気味であった。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3件 

 

1％ 

⑤無回答 

 

       

0件 

 

0％ 

計  

198件 

 

100％ 

 

198件 

 

100％ 

 

198件 

 

100％ 

 

198件 

 

100％ 

３ 設計変更に関する事項 

   

 

 

 

(1)設計変更に関わる対応は， 

適切でしたか。 

（※該当がある場合） 

 

(2)設計変更に伴う工期変更 

は適切でしたか。 

（※該当がある場合） 

 

(3)一時中止の対応は，適切で 

したか。 

（※該当がある場合） 

 

(4)監督員から無償での業務， 

作業の指示はありませんで 

したか。 

①適切であった。  

118件 

 

65％ 

 

107件 

 

68％ 

 

8件 

 

53％ 

 

 

 

 

②概ね適切であった。  

45件 

 

25％ 

 

36件 

 

23％ 

 

3件 

 

20％ 

 

 

 

 

③やや不適切であった。  

11件 

 

6％ 

  

14件 

 

9％ 

 

3件 

 

20％ 

 

 

 

 

④不適切であった。 

 

 

7件 

 

4％ 

 

0件 

 

0％ 

 

0件 

 

0％ 

  

⑤無回答  

0件 

 

0％ 

 

0件 

 

0％ 

 

1件 

 

7％ 

 

 

 

①あった。 

 

       

17件 

 

9％ 

②なかった。    

 

   

 

 

179件 

 

90％ 

③無回答        

2件 

 

1％ 

計 

 

 

181件 

 

100％ 

 

157件 

 

100％ 

 

15件 

 

100％ 

 

198件 

 

100％ 

４ 今後の業務に関する事項 

   

 

 

 

（1）今後も，市の工事を受注したいと思いますか。。 

①受注したい。 

 

 

193件 

 

97％ 

②出来れば受注したくない。  

5件 

 

3％ 

③無回答  

0件 

 

0％ 

計 

 

 

198件 

 

100％ 
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■ アンケート集計結果グラフ（アンケート集計結果表による。） 

 

１ 設計図書に関する事項 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56% 
36% 

5% 3% 0% 

（4）工事の施工条件明示は、 

適切でしたか。 

①適切であっ

た。 

②概ね適切で

あった。 

③やや不適切

であった。 

④不適切で

あった。 

⑤無回答 

41% 

42% 

13% 
4% 0% 

（1）設計内容は、現場条件と 

一致していましたか。 

①適切であっ

た。 

②概ね適切で

あった。 

③やや不適切

であった。 

④不適切で

あった。 

⑤無回答 

44% 

42% 

9% 5% 0% 

（2）積算内容は、現場条件と一致し、 

適切でしたか。 

①適切であっ

た。 

②概ね適切で

あった。 

③やや不適切

であった。 

④不適切で

あった。 

⑤無回答 

54% 33% 

7% 
6% 0% 

（3）公示用図面は、適切でしたか。 

①適切であっ

た。 

②概ね適切で

あった。 

③やや不適切

であった。 

④不適切で

あった。 

⑤無回答 

51% 
32% 

12% 
3% 2% 

(5)工期の設定は、適切でしたか。 

①適切であっ

た。 

②概ね適切で

あった。 

③やや不適切

であった。 

④不適切で

あった。 

⑤無回答 
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２ 監督業務に関する事項 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 設計変更に関する事項 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69% 

23% 

7% 1% 0% 

（4）監督員の工事に対する対応は、 

迅速でしたか。 

①迅速であっ

た。 

②概ね迅速で

あった。 

③やや遅れ気

味であった。 

④遅れ気味で

あった。 

⑤無回答 

66% 

28% 

4% 

2% 
0% 

（1）工事の開始にあたり、説明や打合せ

は十分に行われましたか。 

①適切であっ

た。 

②概ね適切で

あった。 

③やや不適切

であった。 

④不適切で

あった。 

⑤無回答 

77% 

19% 

3% 

1% 

0% 

（2）監督員の日常の接し方は 

適切でしたか。 

①適切であっ

た。 

②概ね適切で

あった。 

③やや不適切

であった。 

④不適切で

あった。 

⑤無回答 

69% 

25% 

4% 

2% 
0% 

（3）監督員の工事に対する指示は、 

適切でしたか。 

①適切であっ

た。 

②概ね適切で

あった。 

③やや不適切

であった。 

④不適切で

あった。 

⑤無回答 

65% 

25% 

6% 4% 
0% 

（1）設計変更に関わる対応は、 

適切でしたか。 

（※該当がある場合：回答181件） 

①適切であっ

た。 

②概ね適切で

あった。 

③やや不適切で

あった。 

④不適切であっ

た。 

⑤無回答 

53% 
20% 

20% 

0% 7% 

（3）一時中止の対応は、適切でしたか。 

（※該当がある場合：回答15件） 

①適切であっ

た。 

②概ね適切で

あった。 

③やや不適切で

あった。 

④不適切であっ

た。 

⑤無回答 

68% 

23% 

9% 

0% 
0% 

（2）設計変更に伴う工期変更は、 

適切でしたか。 

（※該当がある場合：回答157件） 

①適切であっ

た。 

②概ね適切で

あった。 

③やや不適切で

あった。 

④不適切であっ

た。 

⑤無回答 

9% 

90% 

1% 

(4) 監督員から無償での業務、作業の 

指示はありませんでしたか。 

①あった。 

②なかった。 

③無回答 
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４ 今後の業務に関する事項 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

97% 

3% 

(1) 今後も、市の工事を受注したいと 

思いますか。 

①受注したい。  

②出来れば受注

したくない。 

③無回答 


